
小班萝卜屋活动教案及反思 小班萝卜屋
活动教案(精选8篇)

初二教案的评审和修改是保证教学质量的重要环节，它能够
帮助教师发现问题并及时进行改进。这份五年级教案注重培
养学生的创新思维和实践能力。

小班萝卜屋活动教案及反思篇一

小白兔喜欢吃又香又嫩的萝卜，于是它就建了一个漂亮的萝
卜屋。它非常的感谢爸爸和它一起合作，把两个人的办法结
合在一起，才能建成一个两全其美的'萝卜屋。因此，小白兔
开心极了！

小熊用自己亲手做的茶叶泡了一杯茶，邀请它最好的朋友小
白兔来和它一起分享茶叶。因为小熊知道只有和别人分享的
东西，才有甜蜜和分享的味道。茶就会变的更好喝。因为小
白兔刚才建造萝卜屋已经口干舌燥，所以他大口大口的喝起
了茶，根本没有注意到有人已经想破坏它的萝卜屋。

小猪在这片嫩绿嫩绿的草地上散步，正巧看见了一个黄澄澄
的东西，走近一看，是一座又高又大，而且胖胖的萝卜屋。
心里就想到了一个坏念头：管它是谁的房子呢！反正我一天
没吃饭了，把它拔下来给我吃，味道一定好极了！于是，小
猪费了九牛二虎之力把萝卜屋拔了下来，大口大口的吃了起
来。

小兔喝完茶，向小熊表示了二十分的感谢，就急急忙忙的跑
回家，想跟爸爸炫耀炫耀一番，它好想对爸爸说：“你看，
我拿油漆刷的萝卜屋多漂亮！”可是当小白兔回家的那一刻，
小白兔的一切都发生了改变。它看见自己心爱的萝卜屋不见
了，便嚎啕大哭起来。小猪听到声音，也急忙跑过来，这才
知道，原来自己偷吃了它最要好的朋友小白兔的萝卜屋。



小猪用诚实的目光看着小兔，说道：“小兔，是我偷吃了你
的房子，请你原谅我吧。”小兔并没生气还表扬到：“小猪，
你真是个诚实的好孩子，咱们再建一座房子吧！”它们一起
齐心合力建了一座更漂亮的萝卜屋，因为，这里边有友情的
味道，还有甜蜜的味道。

小班萝卜屋活动教案及反思篇二

活动目标：1、尝试观察画面,并理解画面的内容猜测小动物
之间的对话,运用简单礼貌用语大胆表述。2、执导正确有序
翻阅图书的方法。

活动重难点：重点：尝试观察画面,并理解画面的内容猜测小
动物之间的对话,运用简单礼貌用语大胆表述难点：知道正确
有序翻阅图书的方法活动准备：

1、ppt课件，大萝卜图示一只2、幼儿人手一本绘本活动过程：

一、引题，激发幼儿看书的兴趣：

1、出事萝卜这是谁来说说这萝卜是谁最喜欢吃的东西呢?

2、小兔子最喜欢吃萝卜了，这只萝卜看上去有什么很特别的
地方吗?

4、故事中的小兔子会把这个超级大萝卜做成什么呢?我扪来
看一看吧二、观看ppt1、出示图一：教师讲述：路边有个大萝
卜，上面有扇窗，有扇门，那是小兔的家，小兔叫它萝卜屋。

2、出示图二：引导幼儿说说小兔去采蘑菇去了，谁回来呢?
会发生了什么事情?小猪知道这是小兔子的房子吗?小猪是怎
么吃的.?我们一起来学一学，小猪趴在萝卜屋上，“啊呜啊
呜”的吃了起来。



8、出示图八：天亮了，小猪在干什么?动物朋友们在帮忙做
什么?

9、出示图九：新房子造好了，你觉得新房子怎么样?小兔会
对动物朋友们说些什么呢?

11、这个故事真好听，老师再给你们讲一遍吧!(故事情节部
分可以让小朋友来说说看)三、用愉快的心情，师幼共阅1、
小猪请小动物们一起帮助小兔子盖好了房子，小兔子终于可
以回家了，小兔子也不生小猪的起了。

2、我们小朋友们也来一起来讲讲这个好听的故事吧。

3、这个故事就藏在你们的小椅子下面的书里。

4、请幼儿观察封面，这个故事的名字叫?我们一起点着
〈〈萝卜屋〉〉这个名字来读一读!看书的时候要一页一页的
翻，会讲的小朋友可以和老师一起来讲。

四、小兔子回家了1、小兔子住进了这个新房子，小兔子真开
心呀!

2、我们可以把这个好听的故事，在回家后再讲给爸爸妈妈听
一听吧

小班萝卜屋活动教案及反思篇三

活动目标：

1、理解故事内容，在老师的引导下学说主要对话，丰富词汇：
拉、拔、帮。

2、学习根据故事情节模仿故事中的角色进行简单的故事表演；
3、明白“人多力量大”的道理，体验同伴间相互合作的情感。



活动准备：

教学挂图一张、人物头饰各一个、背景图一副，人物图片及
大萝卜图片各一个。

活动过程：

一、导入1、师先以一个魔术小游戏开场，进而引出故事中的
人物。让幼儿对各个人物极其特征有一个初步的了解。

2、教师讲述故事出示故事挂图引出故事，随后根据故事内容
依次出示各人物图片（边讲述故事，边出示图片）二、简单
复述阶段以提问形式引导幼儿复述故事中的简单对话：

1、老爷爷种了一个萝卜，它每天都给萝卜浇水施肥，每天都
对萝卜说什么？

三、复述故事出示黑板教具一个，展现立体人物，引导幼儿
能够简单的复述故事，在复述过程中，灌输拉、拔、帮等词
汇以及各人物语气，让幼儿在模仿中掌握故事过程。

总结：人多力量大的道理2、集体表演师：小朋友们，老爷爷
告诉老师，田地里还有许多大萝卜没有拔呢，所以他想请我
们班的小朋友帮助它一起拔萝卜，现在老师就和小朋友一起
帮助老爷爷拔萝卜吧。

教学反思：

《拔萝卜》这节课孩子们的兴趣很浓厚，课堂气氛温馨又不
失活跃，孩子的参与意识很强，都有展示自己的欲望。在故
事中我们又领悟到“人多力量大”这样一个道理，活动结束
时，还有些孩子意犹未尽，由于活动时间有限，孩子们中能
被老师叫起来表演的人只有少数。于是活动后，我把头饰、
图片等放入语言活动区，设置情景，让幼儿自由表演或创编。



以后的语言活动，我应多加一些表演活动，这样既可以锻炼
孩子的表演能力，同时也增强了孩子们的自信心。

小班萝卜屋活动教案及反思篇四

幼儿在熟悉故事的基础上，请他们扮演故事中的人物形象来
进行表演，使他们以这种感兴趣的方式进一步理解故事内容，
感受人多力量大，同伴间应该相互合作的情感。

1、体验人多力量大，同伴间应该相互合作的情感。

2、理解故事内容，在老师的引导下能简单的复述故事，学说
主要的对话。

3、能够根据故事情节模仿各种角色进行故事表演。

角色的胸饰、故事背景的装饰、故事录音磁带

回忆故事——共同讲述——表演故事

出示萝卜

师：看这是什么?

讲述故事

师：1、老公公每天都对萝卜说什么啊?

2、萝卜长的很大很大的，老公公想怎么样啊?

提醒幼儿注意老公公老婆婆说话的声音和语气

(边讲边问，加深幼儿对故事的印象)

师：小朋友和老师一块把这个故事再讲一遍好不好?



教师旁白，引导小朋友说对话。

师：萝卜是怎么拔出来的?

师：下面我请小朋友来表演这个故事

分配角色

在表演时提醒幼儿模仿人物的声音以及走路时的姿态

小班萝卜屋活动教案及反思篇五

活动目标：

1．观察、了解小猪吃掉小兔萝卜屋后发生的一系列情节，能
用较完整的语言表述自己的想法。

2．体验同伴间互谅互帮的情感。

活动准备：

《萝卜屋》ppt、大书、真实物萝卜

活动重点：

用语言表述自己的想法和观察画面后对故事情节的理解

活动难点：

理解有时候做错事情光说对不起是不够的

活动过程：

一、游戏变变变引入活动



——今天我带来了一样好东西，你们想不想知道是什么好东
西？我把它变出来好吗？

——原来是个大萝卜。

——今天我要给你们讲一个关于萝卜的故事。

——你们看萝卜变成什么了？

二、通过观看ppt，帮助幼儿了解故事情节，激发幼儿大胆表
述自己的想法

1．重点：感受有家真好

——哦，大萝卜上有扇门，有扇窗，原来是一座萝卜屋。是
谁住在里面呢？

——到底是不是小兔的家呢？小兔你在家吗？小兔坐在家门
口干什么呢？

——小兔在家弹琴又唱歌真快乐。小兔真喜欢自己的家。

——你们喜欢自己的家吗？你在家里做些什么事情呀？

——有家真好。

2．重点：有时候做错事情光说对不起还是不够的

——小兔谈了会琴，唱了会歌，就出门去拔萝卜了。

——可等它回来的时候，它发现自己的家不见了？

——小兔心爱的萝卜屋没有了，小兔怎么样？

——小兔的萝卜屋究竟去哪了呢？（小猪吃萝卜的ppt）



——你怎么知道是小猪吃了萝卜屋？

——小猪该怎么办呢？

——小猪会对伤心的小兔说什么呢？（出示ppt小猪道歉）

——小猪对小兔说什么呢？（ppt小猪的.家）今晚你就住在我
家吧

——小猪的房子漂亮吗？想不想进去看一看？

——小猪的家里乱七八糟，脏兮兮的。这么脏的房子怎么住
呢？

——我们一起来打扫吧。

3．说说小猪和小兔间的对话，小猪是怎么帮助小兔的

——大家在干什么呀？（ppt造新房）

——新房子又漂亮又坚固，再也不怕被别人吃掉啦，谢谢小
猪，谢谢大家！

三、共同阅读

——你们喜欢小猪吗？

——小猪做错事情，不仅会说对不起，还会用行动表示。

——如果你不小心弄坏了别人的东西，你会怎么做？

小班萝卜屋活动教案及反思篇六

目标：



1、初步理解故事内容，感受文学作品的趣味性。

2、理解动词：摘、拉、推、塞。

3、乐意在实践活动中说一说，做一做。

准备：

1、配套挂图

2、自制的教具：小推车一辆，木屋一个，纸屋一个，水果若
干。

3、透明瓶子一个（装满了有颜色的纸），一大团棉花。

4、活动室里布置成一个果园，有草地（绿地毯）、漂亮的栅
栏、各种果树、葡萄架、西瓜地，上面悬挂或摆放幼儿可采
摘到的立体水果。

过程：

1、提问引发幼儿对水果屋的兴趣。

师：今天老师带来两样好东西，想看吗？

师：闭上小眼睛，跟老师一起数到“3”然后一起睁开，好
吗？······看，是什么呀？（房子）

你们知道这所房子是用什么搭的呀？——纸

那么这一所又是拿什么搭的呢？——木头

看看我们住的房子会是用什么搭的？——砖头

师：那你们有没有见过用是水果来搭的房子呀？



2、初步欣赏故事。

（1）教师讲故事。

3、感受文学作品的优美和趣味。

（1）出示挂图再次欣赏故事。

（2）通过对故事内容的提问与再现，感受水果的多种色彩，
理解词语：摘、拉、推、塞、一个又一个。

（在理解前面三个“摘”、“拉”、“推”时，教师除了可
以请幼儿表演动作外，还可以结合本次活动加以表演，如：
让小朋友练习推车、拉车，有用手推用身体推，有正面拉，
倒着拉，还可以用肩膀拉车等。在理解“塞”时，由于没有
一个明确形象的动作，所以教师可以借助瓶子和棉花向幼儿
示范“塞”的动作，让幼儿对“塞”有个基本的了解。）

4、游戏：摘水果

给幼儿分组并说明游戏规则，每组一辆小推车在游戏场景中
采摘水果，教师启发、鼓励幼儿边摘边说说水果的名称和色
彩，及用动词描述自己所做的动作。

5、结束活动

师：我们现在有这么多水果可以干什么呀？

幼：可以卖水果、可以搭水果屋······

师：我们真的可以也能搭个水果屋吗？那我们去试试看，好
吗？



小班萝卜屋活动教案及反思篇七

一、教学内容：

小班语言：水果屋

二、教学目标：

1、初步理解故事情节，感受文学作品的趣味性。

2、理解：摘、拉、推动词。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、引导幼儿细致观察画面，激发幼儿的想象力。

三、教学准备：

ppt课件

四、教学重难点：

理解3个动词，感受文学作品的趣味性。

五、教学方法：

情境教学法，视听讲结合法，口语法。

六、教学过程：

教师活动

幼儿活动

设计意图



一导入过程

师：小朋友们，今天老师带来了一个好朋友，你们看是谁呀？
熊宝宝开心吗？

看图回答老师的问题。

以小熊来引起孩子的兴趣。

二教师引导幼儿观赏、理解图片。

1、师：小朋友们，你们知道熊宝宝为什么那么开心吗？我们
来看一看。

（1）出示ppt图一

师：熊宝宝在干什么？熊妈妈在干什么？熊妈妈会对熊宝宝
说些什么，熊宝宝又会对熊妈妈说些什么？（教师模仿摘苹
果的动作）

2、师：熊妈妈和熊宝宝怎么把那么多水果运回家了呢？我们
来看一看。

（2）出示ppt图二

师：熊妈妈和熊宝宝怎么把水果运回家的？（模仿推、拉的
动作）

3、师：她们把水果运回家了以后，水果怎么了？

（3）出示ppt图三

4、师：小朋友们来看一看，熊妈妈和熊宝宝她们想出了什么
好办法呢？



（4）出示ppt图四

师：她们用水果搭了一间屋子，用苹果做屋顶，西瓜做墙壁，
梨子和葡萄做门窗。

5、师：这个房子漂亮吗？我们进去看一看。

（5）出示ppt图五

师：瞧，屋子里的桌子和椅子也是水果做的，小动物也来了，
它们唱这歌，跳着舞多高兴啊。

跟着老师逐幅图片欣赏，回答老师的问题，并跟着老师做动
作。

一幅一幅图片出示，引导幼儿观察、分析，有利于幼儿能简
便的理解故事情节。

三完整欣赏故事。

出示ppt课件，完整播放故事，让幼儿完整的理解故事内容。

完整倾听故事。

完整播放能使幼儿

连贯理解故事的发展。

四结束阶段。

师：小朋友们，你们觉得水果屋漂亮吗？想不想来搭个水果
屋？我们去野外摘些水果好吗？（带领幼儿走出教室）

回答老师的提问。



激发幼儿对水果屋

的喜爱之情。

七、活动反思：

本节课我准备了课件，让幼儿更直观的“看”这个故事。刚
开始时，我用熊宝宝咧嘴笑的图片引出故事人物，幼儿很感
兴趣。接着由熊宝宝为什么笑来引出故事的图片，幼儿看的
都很认真专注，也能根据教师的问题来说一说，做一做，但
是此处幼儿的完整表达还是欠佳，我的问题也并未点到点上，
问题对于幼儿来说过于复杂，比较难以回答，下次课时可做
适量更改。

本节课我着重教授了“摘、推、拉”这3个动词。当熊宝宝摘
水果时、熊宝宝推车子时、熊妈妈拉车子时，我分别要求幼
儿来学一学，加深体会这些动词的使用和动感，增加趣味性。
但对于这篇故事的趣味性，幼儿不是体会的很深，原因有可
能是对于小班孩子完整表达语句的水平还较低，理解能力也
有一定的限度，对于为什么要搭水果屋、水果屋搭成后小动
物们的喜悦，幼儿表现的兴趣不浓厚，积极性不高。

本节课目标基本达到，但是对于小班的孩子的定位，我还是
有些错误，对于完整句子的表达和发散性思维，小班的孩子
还是处于一个较弱的阶段，不能在问题中出现过于复杂的话
语，动作要更加有趣一些，让幼儿更感兴趣。

小班萝卜屋活动教案及反思篇八

活动目标：

1、观察胡萝卜、白萝卜，学会从颜色、外形、味道等方面进
行相对应的比较，找出其不同点。



2、学习词：桔黄、光滑、甜甜的。

3、懂得不挑食，应多吃蔬菜。

4、学习用语言、符号等多种形式记录自己的发现。

5、激发幼儿乐于探索科学实验的乐趣。

活动准备：

胡萝卜、白萝卜若干，切成小块的两盘萝卜及牙签，小白兔
头饰与幼儿人数相等。

活动过程：

1、以游戏的形式和口吻进入主题。

“小兔子们，我们去拔萝卜吧！”幼儿每人拿一个萝卜，说
出萝卜的名称。

2、比较两种萝卜的异同。

把拿胡萝卜与白萝卜的幼儿交叉坐好。

（1）比较颜色：看一看，它们的颜色一样吗？它们分别是什
么颜色？

（2）比较形状：比一比，它们形状一样吗？摸摸它们的皮有
什么感觉？学习并运用词：光滑。

3、老师和幼儿一起小结。

白萝卜里外都是白的，圆圆的或长圆的，皮很光滑，吃起来
甜甜的；胡萝卜里外都是桔黄色的，长长的有点尖，皮不光
滑，吃起来有点药味，也有甜味。萝卜很有营养，小朋友应



该多吃。

活动反思：

通过适宜的'问题引导幼儿学习由外到里的有序观察，充分调
动了幼儿的感官进行感知，鼓励幼儿说出自己的发现并与同
伴进行交流。还有就是让幼儿进行猜测萝卜皮和萝卜肉的颜
色是否一样，进一步激发了幼儿的探索兴趣，让幼儿经历了
探究的过程，体验了发现的乐趣。
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